Разработка урока русского языка в 5-м классе по теме «Способы образования слов в русском языке»

                                      (использование технологии дифференцированного обучения)

Цель : - углубить знания учащихся о пополнении словарного состава языка через словообразование;

           - формировать умение учащихся образовывать слова разными способами, навык – отличать способы образования       

             слов друг от друга;

           -  воспитывать интерес к изучению языка, уважительное отношение к мнению одноклассников.

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	1. Оргмомент.

Прозвенел сейчас звонок,

Начинается урок.

Будем думать, отвечать 

И пятерки получать

2. Актуализация знаний.

1. Синтаксический разбор предложения

 В зимнем лесу все звери крепко спят, только иногда пробежит куда-то торопливый заяц.

2. Определить части речи.

3. Определить способ образования слов:

Зимний, пробежит, торопливый

3. Активизация мыслительной деятельности.

4. Почему мы остановились на морфемах, с помощью которых образованы обозначенные слова?

Назовите способы образования слов?

4. Реализация знаний.

5. Задание дается дифференцированно.

-Образовать новые слова с помощью приставок –у, - ото,- вы, - над, - за

от глаголов  колоть, красить, клеить, крепить

- Выписать слова, образованные суффиксальным способом

Вставка, прибрежный, листочек, пришел, умненький, болотный,, закрепить, подберезовик, мальчик, потянуть, подтяжка, лисица, зеленый

- Записать примеры слов, образованных сложением основ (15)

  Работу проверяю по мере выполнения.

6. Записать предложения, объяснить орфограммы в словах, определить способ образования прилагательных.

 Пушистый снег медленно опускается на землю. Ночное небо усеяно звездами. Белый заяц скачет через поле. Зимний лес застыл в молчании. 

- задания: выписать грамматическую основу из каждого предложения,

- выписать словосочетания и разобрать их синтаксически

Проверяем задание по мере выполнения, выставляем оценки

5. Рефлексия.

Какие способы образования слов вам известны?

Какой способ называется неморфологическим?


	- ребята отвечают на мой призыв начать урок

- у доски работает Рахматуллина Р, все работают в тетрадях, сверяют работы друг с другом,

- самостоятельно работают, совещаясь друг с другом

- нам нужно отработать знания о способах образования слов

- называют способы

- работают Рахматуллина Р, Зубаирова И

- работает Тюрина Т

- это задание выполняют Гончарова В. И Сатлыкова А.

-  выполняют коллективно

- задание выполняют Регина и Ильмира

- это задание выполняют Таня, Вика, Алсу

- отвечают на вопросы, подводят итоги, выставляют друг другу оценки


	Самоопределение(Л)

Планирование учебного сотрудничества(К)

Анализ объектов с целью выделения признаков; подведение под понятие целеполагание (П); выполнение пробного учебного действия(Р)

Выражение своих мыслей,аргументация своего мнения, учет разных мнений(К)

Выражение своих мыслей с полнотой и точностью; формулирование и аргументация своего мнения; учет разных мнений(К)

Оценивание усваемого содержания(Л)

Контроль, коррекция, оцека(Р)

Самооценка: адекватное понимание причин успеха или неуспеха в УД




